

Колхозная ПРАВДА

№ 99 (1587) Пятница 22 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Собрать весь металлический лом

Доблестная Красная Армия и наш славный Красный Флот героически сражаются на всех фронтах с германским фашизмом, озверелыми бандитами гитлеровской Германии. Каждая пядь советской земли, занятая немцами, усеяна трупами их солдат и офицеров. Красная Армия и Флот громят целые вражеские полки и дивизии.

Вместе с Красной Армией на защиту Родины поднялся весь советский народ, готовый грудью защищать свою честь, свободу. Трудящиеся нашей страны не жалуют ни сил, ни средств для помощи фронту. Всю свою работу они перестроили на военный лад.

Работая, как на фронте, колхозники и интеллигенция нашего района стремятся дать Красной Армии больше продовольствия, вооружения. Но чтобы у красных бойцов было еще больше самолетов, танков, орудий, пулеметов, винтовок, патронов требуется дополнительное количество металла. Страна Советов богата рудой, но ее надо добывать, обрабатывать, перевозить, а для этого потребуются время. Вот почему колхозники, пионеры и школьники стремятся на покрытие этой потребности собрать больше металлического лома.

В каждом учреждении, колхозе, жилом доме есть железные отходы и цветной металлолом, который с успехом можно использовать для нужд обороны. Следовательно, задача партийных, комсомольских и советских организаций является организовать сбор и сдачу всего железного и цветного лома на вооружение.

Яркие образцы в этом показали пионеры и колхозники с. Кремницкого. Под руководством пионервожатой Нюры Спиришкиной пионеры

собрали 10 цент. железного лома, а колхозники собрали более 300 килограмм цветного металла. Этому замечательному примеру последовали колхозники села Высоково.

В сборе металлического лома на вооружение активное участие приняли школьники и колхозники селений Напалкова, Н.-Благовещенского, Сурадеева, Мисюрихи и др. Большое количество цветного металла собрано в колхозах: „Красный пахарь“, „12 год Октября“, „Новый путь“ и др.

Однако, кое-где на сбор металлолома смотрят как на „мелочь“, забывая при этом, что это мероприятие имеет большое оборонное значение, что каждый килограмм железного отхода есть залп по врагу, смертельный удар по фашистским извергам.

Руководители учреждений, организаций, колхозов должны немедленно проверить свои склады, сараи, чердаки и все железо, особенно цветные металлические изделия, пришедшие в негодность, собрать и сдать в соответствующие организации.

В этом огромного оборонного значения мероприятии могут большую помощь оказать пионеры и школьники. Поэтому руководители школ и пионервожатые обязаны рассказать ребятам о важности сбора металлического лома, организовать их на сбор его.

Все трудящиеся района должны помнить, что своим участием в сборе металлического лома они помогают фронту громить фашистских псов, воровски напавших на нашу Родину, нарушивших мирный труд двухсотмиллионного советского народа.

Больше оружия фронту

Чтобы дать больше материалов для вооружения фронта, трудящиеся с. Кремницкого собирают металлический лом. Недавно здесь было собрано и сдано 10 цент. черного и цветного металла.

19 августа колхозники собрали и отвезли дополнительно более 300 кг. меди и бронзы. Их при-

меру последовали колхозники села Высоково. Здесь 20 августа собрано около 400 кг. цветного металла.

Собирая металлический лом, колхозники знают, что каждый килограмм собранного металла — убийственный залп по врагу.

Н. Варгин.

Передовики сдачи зерна государству

По данным уполномоченного Наркомата Заготовок, на 20 августа более 50 колхозов района приступили к сдаче зерна государству. Колхозы „Строитель“, „Заветы Ильича“ и „15 лет

РККА“ уже выполнили свои обязательства более чем на 50 проц. плана.

Хорошо организована сдача хлеба колхозами Память Чкалова, „Ленинский путь“ и другими.

Ход сева озимых

На 20 августа колхозы района засеяли более 3400 гектаров. Лучшее севооборотное хозяйство в колхозах Кремницкого, Напалковского и Мисюрихинского сельсоветов.

Следует отметить, что в текущем году колхозы сеют исключительно сортовым зерном с собственных семенных участков.

Комбайн работает отлично

Комбайн „Коммунар“, на котором работает комбайнер Каменищенской МТС тов. Минеев П. И., с 17 августа начал уборку хлебов, работает отлично.

Сам отремонтировав свой комбайн, т. Минеев уверен в его бесперебойной работе. Несмотря на сильную и полегшую рожь, он ежедневно убирает своей машиной по 10 гектаров. За три дня, 17, 18 и 19 августа, им убрано 30 гектаров. Качество уборки хорошее.

Тов. Минеев говорит, что на уборке пшеницы и яровых культур будет убирать не менее 13—15 гектаров в смену.

И. Жирнов.

с. Крутец, колхоз „Свобода“.

НАШИ УСПЕХИ

Колхоз Память Чкалова в текущем году на уборке урожая работает значительно лучше, чем в прошлом году. На уборке урожая подстановики работают все колхозники. В результате уборочные работы проходят своевременно.

Одновременно с уборкой колхоз организовал молотбы озимых культур и на 20 августа сдал государству 110 цент. зерна нового урожая.

Сейчас здесь дружно идет сев озимых. Уже засеяно более 300 гектаров.

А. Тучина.

Уборка идет полным ходом

В колхозах „Вперед“, „Серп и молот“ и „Заветы Ильича“, Кремницкого сельсовета, уборка хлебов идет полным ходом. Закончив косовицу озимых, здесь приступили к скирдованию, молотбе и севу озимых.

В колхозе „Вперед“ на 21 августа заскирдовано 140 га, обмолочено 95 гектаров и посеяно 105 га. В колхозе „Серп и молот“ заскирдовано 130 га, обмолочено 93 и посеяно 65 га. В колхозе „Заветы Ильича“ заскирдовано около 400 га, обмолочено 25 и засеяно 150 гектаров.

Все три колхоза организованно начали сдачу зерна государству.

В. Телегин.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

С первых дней сева озимых севы колхоза им. Крупской перевыполняют нормы выработки. Севедахановец А. П. Шукин на 11-рядной сеялке в первый день засеял 8,5 га (норма 7,5 га). Севец И. Е. Мольков 9-рядной сеялкой засеял 7,5 гектара.

Сев идет полным ходом.

Н. Щукина.

Из сообщения Советского Информбюро

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорты противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана тов. Сивицкого обнаружил расположившийся в деревне Н. вражеский штаб. Дождлившие ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Сивицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою был из строя командир роты. Политрук Холибенков принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, 8 автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев так же плачевно. Рота тов. Холибенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие

в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, 5 автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. десять дней действовал в районе шоссе Литин—Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил четыре обоза с оружием, 14 цистерны с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили девять партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета тов. В. десятого августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов и два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и

фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Военное соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Главным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с.г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с.г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Польши — Уполномочен-

ным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. Бодуш-Шишко.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

Совместное комюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года. Для составления различных доку-

ментов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

